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Збірник містить матеріали ІI науково-практичної конференції, які 

присвячені обговоренню наукових та практичних проблем управління якістю і 

менеджменту в фармації і охороні здоров’я; визначенню напрямів 

удосконалення господарської й інноваційної діяльності підприємств 

(організацій, закладів) у ринковій економіці, підготовки сучасних кадрів із 

залученням вчених, фахівців-практиків, викладачів навчальних закладів та 

дослідників, докторантів, аспірантів, підприємців з України та зарубіжжя. 
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Вступ.  Згубний вплив пандемії COVID-19 та повномасштабне російське 

вторгнення в Україну призвели до значних втрат для національної галузі 

туризму, у зв’язку з чим виникла гостра потреба пошуку шляхів її відновлення 

у повоєнний період. Беручи до уваги масштабність викликів, з якими 

стикається Україна зараз і буде стикатись у майбутньому, дослідження у цьому 

напрямі мають бути системними, ґрунтовними і релевантними сучасним 

реаліям.  

Мета даного дослідження полягає у визначенні базових векторів 

відновлення туристичної індустрії України з урахуванням досвіду інших країн 

та власних інноваційних підходів до розв’язання проблем, продемонстрованих 

нашою країною під час війни, які стали прикладом незламності у боротьбі за 

майбутнє.  

Результати дослідження.  Загальний напрям трансформації практики 

господарювання у ХХІ столітті був окреслений Організацією Об’єднаних Націй 

у «Порядку денному ХХІ століття», який у 1992 році проголосив Цілі Сталого 

Розвитку як «шлях перетворення світу» [1]. Для галузі туризму ці напрями були 

конкретизовані у 2020 році декларацією Всесвітньою туристичною 

організацією «Глобальних рекомендацій відновлення туризму», яка визначили 

сім пріоритетів для відродження туристичної сфери, таких як: забезпечення 

ліквідності та захист робочих місць; гарантування безпеки; нова якість 

державно-приватного партнерства; відповідальне відкриття кордонів; 

гармонізація та координація протоколів і процедур; створення завдяки новим 

технологіям нових робочих місць з високою доданою вартістю; надання 

інноваціям та сталому розвитку статусу суспільної норми [2]. Ці пріоритетні 
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завдання були враховані і при розробці Національної економічної стратегії 

України на період до 2030 року, в межах якої окремий напрям присвячений 

індустрії гостинності та креативній економіці. В Стратегії були чітко означені 

проблеми національної туристичної сфери, зокрема: не належний рівень 

інформованості про туристичні продукти та туристичні локації; відсутність 

маркетингової стратегії, здатної перетворити Україну на туристичний бренд; 

слабкість інституцій, що мали б підтримувати підприємницьку ініціативу в 

галузі; не готовність статистики акумулювати і вчасно оприлюднювати 

інформацію про стан розвитку галузі та потреби споживачів туристичних 

послуг; недостатні фінансування та захист об’єктів історичної та культурної 

спадщини; нерозвинутість інфраструктури;  низькі базові стандарти 

гостинності дестинацій і низька якість надання послуг; відсутність реєстру 

туристичних об’єктів; нерозвинутий механізм економіки вражень [3]. Вони 

обумовили ряд заходів, які були закладені в план реалізації Стратегії у 

довоєнний період. Найважливішими серед них є: стимулювання створення 

туристичних кластерів та їх підтримка через систему грантів та державно-

приватне партнерство; формування мережі інститутів маркетингу та 

менеджменту дестинацій з одночасним делегуванням частини функцій 

саморегулівним організаціям; консолідація фінансових ресурсів для активізації 

інвестицій у туристичний сектор;  відкриття  туристичного інтернет-ресурсу та 

промокампаній всередині країни та на зовнішніх ринках;  розроблення 

цифрових інструментів у галузі та єдиної комунікаційної платформи; 

вдосконалення вітчизняної статистики туризму; вдосконалення системи 

управління якістю в галузі відповідно до міжнародних стандартів; сприяння 

безперервній освіті працівників галузі; перезавантаження взаємовідносин 

туристичного бізнесу з органами державної влади та місцевого самоуправління, 

з дипломатичними представництвами за кордоном та діаспорами [3]. 

Пріоритетними напрямами розвитку туристичної індустрії були визначені: на 

макрорівні: діловий, гастрономічний, культурно-пізнавальний, медичний і 

рекреаційний, сільський зелений туризм; на метарівні: круїзний, заповідний, 

міський, горно-лижний, релігійний туризм; на локальному рівні: спортивний, 
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активний, дитячий, культурно-пізнавальний, сільський, екологічний, освітній 

туризм. 

Важливість цих напрямів не зменшиться і у повоєнний час. Однак, 

боротьба України проти російської військової агресії вносить корективи у наше 

бачення майбутнього. Додатковими викликами для економіки і цілому та сфери 

туризму зокрема стали значний відтік людських ресурсів та релокація частини 

бізнесу з тимчасово окупованих територій, великі руйнування інфраструктури, 

природних об’єктів та історично-культурної спадщини, екологічні втрати та 

мінування великих територій. Водночас, Україна йде до своєї Перемоги і 

демонструє світові не лише свою незламність, а й кращі практики консолідації 

зусиль для розв’язання суспільно значимих завдань через волонтерство, 

благодійність та громадську взаємодопомогу. Вважаємо, що  ці надбання 

можливо задіяти і у повоєнний час для відродження туристичного бізнесу. 

Наприклад, досвід краундфандингу – фінансування за рахунок коштів, зібраних 

громадою – можна використовувати для облаштування пам’ятних місць, 

пов’язаних з війною; досвід «толоки» - колективне виконання робіт на 

безоплатній основі – для впорядкування території та зелених насаджень; досвід 

опіки над переселенцями – для поширення «туризму вихідного дня», дитячого, 

молодіжного туризму, облаштування зелених садиб.         

Висновки. Використання практик колективного вирішення проблем слід 

передбачити при розробці стратегій відновлення туризму на регіональному 

рівні. 
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